

# 多次违法不接受处理照样上路

## 交警:严查!

文/图 羊城晚报记者 郑诚 通讯员 禅公宣

多次拒不处理交通违法还上路行驶,车主不但会被扣证,还有可能被交警扣车。今年以来,佛山禅城公安在市公安局的统筹下,持续清理道路交通安全隐患,针对存在3次及以上交通违法未处理的“霸王车”开展整治行动,至今共查获3700余辆“霸王车”,并依法对车主作出相应的处罚。

### 现场:开展源头隐患动态清零行动

10月14日,为确保禅城区道路交通安全,禅城交警持续开展源头隐患动态清零行动,在绿景路、岭南大道、佛山大道等路段设置岗点,重点查处有3次及以上交通违法未处理的机动车。上午9时许,禅城交警在绿景路与文华路交界处查获了一辆车牌号为粤L××××3P的蓝色小车。经民警现场再次核查,发现该车有10宗交通违法未处理,且逾期未年检。禅城交警随即依法查扣了该车辆,并扣留了车主的驾驶证和行驶证。



交警拦下“霸王车”

### 隐患:“霸王车”绝大部分没买保险

禅城交警介绍,多次违法不接受处理、逾期未年检、达报废期限仍继续上路行驶等车辆,俗称“霸王车”。其中多次违法不处理与司机的不文明驾驶行为有一定关系,但交通法律法规意识淡薄,才是导致多次交通违法不处理的主要原因。部分驾驶人为了逃避罚款、记分、驾驶证复考,索性不处理、不年审,蓄意逃避交警部门监管。然而,此类“霸王车”绝大部分

没有购买保险,万一发生交通事故,有可能因无法理赔而肇事逃逸,具有极大的危险性。

据统计,今年1月1日至10月14日,禅城交警共查扣多宗违法未处理车辆3730余台。禅城交警提醒车主,勿存侥幸心理,如发现车辆有交通违法记录应尽快清理。同时,交警也提醒各位车主文明驾驶,遵守各项交通法规,一旦出现交通违法行为,应及时接受处理。

## 一女孩被红火蚁咬伤晕倒 警民携手将其送医院治疗



### “跃动少年”花样跳绳队参加2019年中国国际跳绳公开赛

## 勒流少年揽下11项国际冠军

文/图 羊城晚报记者 张韬远 通讯员 郭永添

昨日,记者从顺德区勒流街道了解到,在不久前结束的2019年中国国际跳绳公开赛中,来自勒流的“跃动少年”花样跳绳队表现突出,夺得了11项冠军、7项亚军和2项季军。



顺德选手登上领奖台

### 308名国际跳绳精英争金夺银

10月10日,2019年中国国际跳绳公开赛在河北固安正式开赛,来自15个国家和地区的308名国际跳绳精英汇聚一堂,争金夺银。由勒流街道教育局、新球初级中学、东风小学共同组建的教练、领队、裁判和运动员14人团队,应邀参加比赛。

据了解,顺德勒流花

样跳绳运动实力雄厚,当地的“跃动少年”花样跳绳队自2010年首次参与跳绳赛事以来,屡屡夺金,更在2012年世界跳绳青年锦标赛中为中国跳绳在世界大赛中实现了金牌零的突破。今年7月,跳绳队参与全国跳绳联赛总决赛,斩获13金10银3铜。



顺德选手正在比赛

### 勒流多所学校开展跳绳运动

在高手如云的比赛现场,勒流“跃动少年”花样跳绳队克服旅途疲惫和寒冷天气的影响,取得男子大师赛总冠军、男子30秒速度赛、女子30秒速度赛等11个赛项冠军,以及7项亚军和2项季军。

值得一提的是,男子大师赛总冠军是指30秒速度赛、3分钟速度赛和花样赛三个赛项的总成绩排名第

一,总冠军获得者是来自新球初级中学的韦富富。谈及夺冠经验,韦富富认为,除了服从教练安排,认真训练,还要对自己有信心,比赛时要专注投入,尽全力发挥出最好的水平。

据了解,勒流的跳绳运动是从当地一所普通的小学东风小学发展起来的。10年以前,由于学校场地有限不能开展大规模体育项目,校

长温克健决心在校内推广花式跳绳运动,“刚开始确实是让孩子们动起来。”温克健说,2010年,他在广州昌乐小学看到了花式跳绳,认为这是一种既能让学生喜欢、又能锻炼身体的运动。回到学校后,温克健立即着手准备培训一批学生。几名老师带着20多名学生,开启了当地的花样跳绳运动。

经过多年发展,各类国家级、世界级的跳绳大赛中都有来自东风小学的小运动员的身影。为了继续擦亮勒流跳绳这张名片,今年,勒流将跳绳特色项目从东风小学、新球初级中学延伸到勒流中心小学。目前,勒流中心小学已经开展了跳绳大课间,培养学生的兴趣,为日后筛选和培育跳绳“种子”人才打基础。

佛山将针对有限空间作业开展安全专项整治工作,专项整治将持续至十二月上旬

## 进一步规范有限空间安全生产

羊城晚报记者 周哲、通讯员 洪碧玲报道:近日,记者从佛山市安全生产委员会办公室(下称安委办)获悉,为预防有限空间作业生产安全事故,佛山市将针对有限空间作业开展安全专项整治工作,专项整治将持续至12月上旬。

随着四季度生产旺季到来,全国各地接连发生多起有限空间作业生产安全事故。为预防类似事件发生,佛山市安委办近日印发《佛山市深化有限空间作业安全专项整治工作方案》(以下简称《方案》),要求企业主体与相关

职能部门切实做好各项隐患排查工作,确保人民生命财产安全得到保障。

“虽然近年来佛山市持续开展有限空间作业安全专项整治,取得了阶段性成效,但有限空间作业的危险有害因素复杂多变,辨识困难,整治效果容易反复。”

佛山市安委办相关负责人表示,

希望通过出台《方案》,规范佛山市有限空间安全生产工作。《方案》明确指出,佛山将针对有限空间辨识情况、涉及易燃易爆介质和有毒有害介质等有限空间

作业,以及复工复产、检维修等特殊时段有限空间作业环节等六项工作开展重点整治,并进一步推进企业落实主体责任,全面推动落实有限空间作业安全措施,有效防范有限空间作业事故发生。

《方案》要求,各区和市安委办有关成员单位要在前期工作的基础上,督促本地区、本系统负责

监管企业再次开展有限空间辨识,

全面掌握有限空间数量、类型、危险程度,建立有限空间管理台账,并填写《有限空间作业场所基础情况表》,逐级上报至所在区



相关部门进行安全 生产 检查

对口监管部门。

值得关注的是,《方案》强调,各有限空间作业企业作为本次专项整治主体,除了要依法配备合格的有限空间作业检测、通风、应急救援等安全设施设备,在有限空间处设立明显的安全警示标志外,还需认真开展有限空间作业

安全专项培训,作业前要进行安全交底和安全作业条件确认,确保作业人员掌握有限空间作业安全要求,遵守操作规程。

据介绍,下一阶段,佛山市安委办将深入各区开展强化督导工作,确保专项整治目标任务圆满完成。

2019年10月16日/星期三/区域新闻全媒体编辑部主编

责编 李程/美编 黄国栋/校对 黄文波

A14

### 南海

第二届全国家具雕刻职业技能竞赛南海赛区闭幕  
排名前10%将参加全国总决赛



竞赛现场,选手们在雕刻

羊城晚报记者 景瑾瑾、通讯员 陈绍斌摄影报道:10月14日,2019年中国技能大赛——第二届全国家具雕刻职业技能竞赛南海赛区“桂城杯”雕刻竞赛正式结束并在当晚举行颁奖仪式。此次比赛成绩排名前10%的选手将参加10月底举行的全国总决赛。

本次参赛的61名选手平均年龄44岁,年龄最大的59岁,最小的22岁,其中有3名巾帼选手。选手当中有父子、有师徒,也有老板与员工同台竞技。

据悉,南海红木家具行业历史悠久,据不完全统计,南海现有红木企业近1000家,仅桂城就有700多家、有近2万技术工人。在平洲、林岳一带,已建有海宜达、林岳红木城、建岳红木城、永安路红木一条街等红木产业特色街区,桂城红木行业特色产业链已初具规模。

### 企业直接对接退役军人 一天签76份就业意向书

羊城晚报记者 张闻、通讯员 杨均隆摄影报道:13日上午,南海区退役军人事务局在南海区国防教育训练基地举办2019年南海区退役军人专场招聘会,人岗比例高达1:5。经过一天的对接,23家企业与76名退役军人签订了就业意向书。

本次专场招聘会共有101家企业提供2094个定向岗位,其中入场现场专场招聘会的有珠江开关厂、联塑、联邦等知名企54家1233个岗位,包括研发工程师、软件工程师、电气工程师、视频摄影师、视频编导等技术岗位,还有党务纪检专员、区域经理、区域招商经理等管理岗位,吸引了300多名退役军人前来应聘。

本科毕业就入伍的大沥籍退伍军人邵煥基表示,最关心的是福利待遇和个人成长方面,目标的是进入机关政府单位与退役军人进行对接。



位。“今年返乡退役军人普遍素质高,学历高。”多位到场的人力资源部相关负责人评价到。企业佛山市念响文化传播有限公司的负责人表示,从企业的角度来讲,军人的素养和抗压、抗挫折能力,是同龄人和很多大学生都不具备的。粤百年控股有限公司赖小姐坦言,就业前南海区退役军人事务局对他们进行集中培训,这个做法节省了企业的培训成本。

### 高明

## 前三季度高明空气质量居佛山首位

羊城晚报记者 张闻、通讯员 杨均隆摄影报道:10月15日,佛山市生态环境局公布了今年9月以及第三季度、佛山市前三季度的空气质量情况。通报显示,今年前三季度,高明区空气质量依然居佛山首位;在镇街层面,三水区大塘镇空气质量最高。

通报显示,今年9月,高明区以4.29的空气质量综合指数,在佛山五区内空气质量排名第一,接下来依次是顺德、三水、南海、禅城。而从空气质量综合指数的同比变化程度上来看,三水区空气质量综合指数

### 两男子伪造扫码支付 用修图技术实施诈骗

羊城晚报记者 欧阳志强、通讯员 袁武报道:很多商家提供扫码支付服务,有人就利用扫码支付的漏洞,用修图技术实施诈骗。近期,高明公安抓获2名诈骗嫌疑人,破获系列案件50多起。

今年8月份,高明区西江新城、杨和镇接连发生多起诈骗案。店主均反映,有2名陌生男子到店里使用微信支付购买香烟,但实际上并没有收到款,每间商铺损失400至600元。

接到报警后,民警经过调查,迅速锁定了白某飞2人。9月10日,民警赶往东莞市桥头镇,将2名嫌疑人抓获,查获诈骗得来的香烟一批。

经调查,白某飞2人先是

到商铺用微信支付1元购买打火机,若发现没有收款语音提示,便实施诈骗。他们先是截图保留1元支付成功的界面,然后向店主询问香烟多少钱一盒,知道价钱后便利用修图软件,修改好金额。最后,嫌疑人回到商店里买烟,装模作样扫描支付,并出示伪造的交易成功记录。这样一来,无论是收款方还是金额,都看不出破绽,导致店主上当受骗。经初步核实,白某飞2人使用这种手段,在广东、湖南实施诈骗50多宗,涉案金额超过3万元。

民警提醒,使用扫码收款时,最好安装语音提示,并当场确认钱款是否到账,防止被不良分子钻空子。